

解读“湖南偶像”背后的泪与汗,推委会点评【下篇】

# 立于天地之间,人格温暖万众



点评者 薛伯清

湖南日报报业集团党组成员、副总编辑,三湘都市报社长,华声在线股份有限公司董事长,“感动湖南”推委会成员

## 高云安: 运行四方,达善天下

我认识的高云安当时在常德澧县码头铺乡当一名乡村教师,他现在的职业是湖南运达集团董事长,集团总资产超过50亿元。

从一名乡村教师,到创办湖南首家国际品牌的五星级酒店的商界精英,角色常变但初衷未变。他的资产从数万元到数千万元再到数十亿元,实力常变但行善不变。他创立中国首个面向乡村贫困教师的民间公益大奖——运达乡村教师奖,十年斥资逾千万奖掖坚守在偏远乡村的教师。

善行天下,教育为本。当朴实无华的乡村教师与国际品牌的五星级酒店大厅互为交集的那一刻,我们可以清晰地触摸到两者内在的精神脉络——这至“洋”至“土”之间,矗立的不仅是一个地标式建筑,更是一座精神的丰碑。

教育兴则国兴。教育能够改变和决定一个人未来的命运,

能够改变和决定一个国家未来的发展。改善800万乡村教师的生存和工作状况,既是千百万农村孩子的命运所系,更是中华民族的前途所系。

高云安深知这一点。十多年来,运达集团为教育捐资已达5000万。2010年4月,高云安和他设立的“运达乡村教师奖”登顶中国慈善公益领域政府最高奖——中华慈善奖。如今的他,依然是这样的姿态:“自己只是一滴水,滋润了一下贫瘠的土壤。”

“运行四方,达善天下。”事实上,高云安的公益善行远不止这些。他为修建敬老院向常德市慈善总会定向捐款1000万元,为救治白血病人累计出资100多万元,为修建澧县翊武学校捐资2000万元,为社会助学、助困、助孤、助残、修路、修桥等先后捐资逾2000万元……他的善,没有终点。他始终以责任和公益,引领着企业前行。



点评者 秦希燕

全国人大代表、律师,“感动湖南”推委会成员

## 雷宜铎: 雕刻界的“中国雷”

当年,来自湖南长沙的雕刻艺术家雷宜铎从全世界2000多位雕塑家中脱颖而出,被选为“人权斗士”马丁·路德·金雕塑的主创设计师时,全世界同行投来了怀疑和不服气的目光。2011年10月16日,在美国数十万民众见证下,在美国总统奥巴马亲自为雕像揭幕时,雷宜铎再次被挑剔的目光

聚焦。但最终,“中国雷”以精湛的雕刻技术,博得了奥巴马总统的称赞,征服了全世界的雕刻同行。

“中国雷”引领着中国雕塑艺术昂首走出国门,走向世界,为中国雕塑艺术在世界舞台上增光添彩,湖南人民应当为之骄傲和自豪!

## 银河计算机团队: 将为后人记住的团队

人类文明史的进程只记录那些新的思想、新的创造,总喜欢筛选那些有贡献、有创造、占领了一个领域制高点的人和事。无限风光在险峰。银河计算机团队就是这样一个能够为史家所录,为后人记住的优秀团队。

“天河一号”超级计算机、“飞腾-1000”CPU、“银河麒麟”操作系统、“银河玉衡”核心路由器……一大批代表中国和世界先进水平的教学科研成果在这里诞生。从亿次到千万亿次,从“银河”到“天河”,银河团队用他们的激情与智慧,创造出一个个具有里程碑式的辉煌业绩。让国家挺起了胸膛,让民族直起了腰杆。

点评者 郝安

《新湘评论》社长、总编辑,“感动湖南”推委会成员



点评者 严立群

省网宣办副主任,“感动湖南”推委会成员

## 徐亚平: 保护野生动物的记者

一种执着,一种信念,一种坚持,一种精神。15年如一日地在洞庭湖水面上巡查,为保护世界上仅存无几的稀有物种流泪、流汗,甚至不惜流血。他就是我国新闻界保护野生动物第一人——徐亚平,湖南日报驻岳阳记者站记者、岳阳市江豚保护协会会长。

自1998年以来,徐亚平长期关注长江生态和洞庭湖湿地,实施了护水、护鸟、护鱼、造林等100多项环保行动。长江旗舰物种江豚濒危之际,他创建了我国民间首个江豚保护机构“岳阳市江豚保护协

会”,打响了保卫长江洞庭湖环保立体宣传战,阻击破坏水生环境攻坚战,修复水生生态持久战。他为此负债160多万元,网友亲切地称他“江豚爸爸”。

徐亚平及协会的努力,唤起了全球对江豚的高频关注,为全球参与保护江豚创造了机遇和平台。国务院、湖南省、岳阳市主要领导都批示“要采取果断措施,保护江豚,保护好洞庭湖生态”。中科院豚类专家王丁称“岳阳市江豚保护协会做了大量工作,大大减缓了江豚灭绝的步伐。”



点评者 肖麦秋

省红十字会事业发展部部长,“感动湖南”推委会成员

## 陈历宏: 抗癌公益行动带头人

陈历宏,湖湘中医肿瘤医院院长。2005年10月,他联合湖南省政协文教卫委员会、湖南省红十字会、湖南日报、湖南经视、湖南都市频道等开展“守护天使守护生命”湖湘抗癌公益大行动。8年来,作为带头人,陈历宏救助了近4000名贫困癌症患者,救助资金达1920多万元。

“守护天使守护生命”湖湘抗癌公益大行动,是一项关注民生的爱心工程,是帮助弱势群体的具体举措,由于项目的公益性,在湖南产生了深远的影响。2008年,该项目荣获湖南省人民政府首届“慈善奖”,新中国成立60周年、人民政协

成立60周年“杰出贡献单位”奖。

此外,陈历宏事业成功不忘回报社会,长期资助家乡60多名留守和家庭贫困的失学儿童,学费达60多万元;每年为51户“空巢老人”、五保户提供生活补助5万多元。

陈历宏长期身处医疗一线,作为省政协委员,他先后向政府有关部门提出建议和提案20多次,均被采纳和重视。

陈历宏,用“忠诚”感动社会;用“担当”为贫困癌症患者带来生的希望;用“求是”为患者出具对症下药的手术方案;用“图强”开创企业家无私奉献的篇章。